

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. AÑO XI | VALENCIA, MIÉRCOLES 30 DE MAYO DE 1951

Dirección, administración y talleres, P. Borolla, S. T. 14536, 10617, 62576

Vuelo de 3.400 millas sobre el Polo Norte

Fairbans (Alaska). (Urgente). 30. — El piloto Charles Blair, de la Panamerican Airways, aterrizó a las 1:28 de hoy, después de hacer un vuelo de tres mil cuatrocientas millas sobre el Polo Norte.

Blair inició su vuelo para Fairbans desde el aeródromo de Bardufoss (Noruega del Norte).—Efe.

"España está siempre dispuesta a cooperar con aquellos países que de buena fe combaten al comunismo", ha dicho el Caudillo a un periodista del "Daily Mail"

"El desasistir a España, lo mismo en el aspecto económico que en el militar, es ayudar a la amenaza comunista"

"Gibraltar no es una anécdota, sino una cuestión de honor de todo un pueblo que vivirá perenne mientras España aliente"

"La situación alimenticia se vería resuelta si se dispusiese de los créditos necesarios para cubrir con amplitud el déficit de los artículos de primera necesidad"

Reproducimos a continuación el texto de las declaraciones hechas por S. E. el jefe del Estado a mister Ward Price, enviado especial del periódico "Daily Mail".

—Se halla España pronta a cooperar con los otros países del occidente europeo, para resistir el peligro comunista, que ya se ha manifestado en forma agresiva en Corea e Indochina y que se teme pueda ser un peligro efectivo en Europa.

—Efectivamente, España, que se enfrentó y luchó contra el peligro comunista, venció en su solar, está siempre dispuesta a resistir a sus avances y a luchar contra la extensión del mal en el mundo, cooperando con aquellos países que de buena fe lo combaten.

—Puedo esperar de la amabilidad del Caudillo que, como eminentemente soldado que es, enumere algunas de las elementos con los que colabora en la defensa de la Europa occidental, además de los de su infortunada situación geográfica, probada eficiencia militar, capacidad y su formidable defensa fronteriza geográfica, que le hace ser el elemento más fuerte con que el comunismo tiene que enfrentarse en Europa?

—Si todos los países de la Europa occidental combatiesen el comunismo como España viene haciendo desde hace quince años,

el occidente tendría poco que temer de la agresión comunista. La fortaleza del comunismo reside en la gran estafa ideológica que viene haciendo de las ansias de mejora social a que las clases más numerosas aspiran, que no se resuelve con las guerras; al contrario, se agrava. A un ideal que falsamente cautiva, hay que oponerle otro más fuerte, verdadero y convincente; abrir a esas aspiraciones naturales de mejora social un camino rápido, seguro y eficaz para lograrlas. Esa es una de las principales batallas que, ante la indiferencia extranjera, España viene dando en su interior, al tiempo que con sus propios medios perfecciona su preparación militar y su defensa en la proporción y medida que aquéllos le permiten y que no estorbe al desarrollo de aquellas realizaciones sociales que aseguran su fortaleza interna.

"EL DESENVOLVIMIENTO ECONOMICO DE ESPAÑA"

—Puede mencionarme algunos de los aspectos en los que una ayuda extranjera puede asistir a España, para que ésta desarrolle su completo poder militar, tales como equipos militares, artilleros, mejoras en los ferrocarriles, carreteras, transportes, automóviles

y la creación de reservas de gasolina y municiones?

—Los aspectos militar, económico y político marchan íntimamente unidos. Poco importaría alcanzar una gran fortaleza militar si la situación económica de una nación no resistiese a la dura prueba de la guerra, y una y otra se derrumbarían si una fuerte unidad política no las respalda. Lo político en los tiempos modernos se ha convertido en económico-social y la seguridad y mejora social constituye el aglutinante mayor para la unidad política de los pueblos. La existencia de la patria, la defensa de una fe y de una civilización y la seguridad de los propios hogares, a todos aconsejan la unidad en los momentos graves por que el mundo atraviesa.

El desasistir a España, lo mismo en el aspecto económico que en el militar, debilitándola, es ayudar a la amenaza comunista, entrañando una responsabilidad histórica que no escapa a la perspicacia de amplios sectores del mundo inteligente.

Por lo mismo que España lleva trabajando en la ordenación de su economía y en su recuperación, sus necesidades en este orden son bien modestas comparadas con las asistencias

(Continúa en 5.ª pág.)

El capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, en Valencia



Ayer llegó a Valencia, en viaje oficial, y a bordo del cañonero "Maggallanes", el nuevo capitán general del departamento marítimo de Cartagena, don Luis Vierna y Belando. Esta mañana, el señor Vierna ha visitado la Feria Muestrario. En la foto aparece recorriendo el recinto ferial en compañía de don Ramon Gordillo y otras personalidades. (Información en la pág. cuarta.)

ELECCIONES en IRLANDA

Participarán más de millón y medio de electores

De Valera tratará de triunfar

Dublin, 30.—Un millón ochocientos mil electores irlandeses participaron hoy en unas elecciones parlamentarias, en las que el ex primer ministro, Eamon de Valera, con su partido nacionalista, trata de derribar al Gobierno de coalición, que está en el poder desde hace tres años, presidido por John A. Costello.

Las perspectivas, en cuanto a los resultados, son inseguras. Los colegios electorales fueron abiertos a las nueve de la mañana y se cerrarán a las nueve de la noche. El tiempo es magnífico y se cree que el porcentaje de votantes será muy elevado. No se disputan en la pugna cuestiones internacionales. Sólo hay un candidato comunista.—Efe.

No hay esperanzas de salvar a los mineros ingleses sepultados

Se teme que hayan fallecido las 82 víctimas

Easington, 30. — Han desaparecido las esperanzas que se tenían anoche de poder salvar a los mineros sepultados. Setenta y un hombres están sepultados. Aunque los trabajos de salvamento no han cesado un sólo instante, se ha progresado poco.

Uno de los hombres que participan en los trabajos de salvamento declaró al salir a la superficie: «Ahí dentro es como un Bikini en miniatura. De todas formas, creo que si damos con ellos antes del viernes, los encontraremos con vida. Es muy difícil avanzar».

Durante toda la noche, los padres, parientes diversos y amigos de las víctimas han seguido con el desasosiego natural los trabajos de salvamento, a la puerta de la mina. A su lado han estado dos sacerdotes católicos.—Efe.

Easington, 30. — Se teme que hayan perecido 82 mineros en la explosión ocurrida ayer en una mina de carbón de esta población.

Se anuncia, por personas autorizadas, que hay una probabilidad entre mil de encontrar algún superviviente. Solamente uno ha podido ser sacado con heridas tan graves que falleció a consecuencia de ellas. Se conocen otros 16 muertos, incluyendo un trabajador de las brigadas de salvamento.

Todavía hay sesenta y seis hombres enterrados y se desespera de poder sacar a ninguno vivo.

Los trabajadores han abandonado la idea de buscar una salida, dando preferencia a abrir una vía de suministro de aire fresco. Sus trabajos se ven muy dificultados por la necesidad de usar aparatos respiratorios contra las emanaciones de gases deletéreos.—Efe.

La herencia de Víctor Manuel III

El Estado italiano entabla recurso contra la decisión del tribunal

Roma, 30.—El Estado italiano ha entablado recurso contra la decisión del Tribunal de Roma de la herencia de Víctor Manuel III, según anuncia "Il Messaggero".

El citado Tribunal dictaminó en junio pasado que los bienes de Víctor Manuel, que falleció sin testamento, y que se calculan en mil millones de liras, debían volver, en sus cuatro quintas partes, y por igual, a las tres hijas del difunto monarca: es decir, a Yolanda Calvi di Bergolo; Juana, ex reina de Bulgaria; y María Pia de Borbón-Parma; y a los cuatro hijos de la princesa Mafalda de

Hesse, que murió en Buchenwald. Una quinta parte de la herencia, que correspondería a Humberto de Italia y el usufruto correspondiente a la reina Elena, quedaría para el Estado.

Este último acaba de hacer valer que todos los bienes de la casa de Saboya estaban confiscados al siguiente día del plebiscito de 1946, que produjo la caída de la Monarquía, y que, por esta causa, no puede llevarse a cabo ninguna transferencia a terceros.

La fecha de la comparecencia de las partes interesadas ha sido señalada por el 1 de diciembre de 1951.—Efe.

Nuevos buques para el servicio hidrográfico de la Armada española

Ferrol del Caudillo, 30.—Se ha verificado la entrega, a la Marina de guerra de los nuevos buques destinados al servicio hidrográfico de la Armada, "H-2" y "H-3". Su eslora es de 26 metros, y manga, 6. Tienen un desplazamiento de 276 toneladas.

El acto de la entrega se ha verificado en los astilleros. La comisión inspectora de Marina, presidida por el contratante don Jerónimo Bustamante, se hizo cargo de los buques.

Se ha hecho cargo del mando de los nuevos barcos el teniente de navío don Carlos Delgado y el alférez de navío señor Núñez. Los nuevos barcos saldrán en breve hacia el Mediterráneo.—Cifra.

EXPOSICIONES

Primer salón de acuarelistas valencianos en Círculo de Bellas Artes

Gran acierto ha sido el del Círculo de Bellas Artes al patrocinarse, organizar y albergar esta exposición integrada por algo más de cuarenta acuarelas de dieciocho firmas distintas. Lo primero que se advierte al visitarla es su unidad; unidad que no excluye la variedad, pero que infunde al conjunto expuesta un tono unánime exento de disonancias.

Con todo y con eso, no faltan en este salón revelaciones gratisimas. La mayor acaso, la más sorprendente y deslumbrante, es la que se concreta en las dos acuarelas presentadas por Tamarit. Tamarit no es un artista profesional, de los que viven de su arte y para su arte viven. Industrial veterano, sólo dedica a la pintura sus escasas horas libres, mas ello con asiduidad, pericia, gracia y mérito que para si quisiera más de un artista profesional y no de los más innotados. Enemigo de todo exhibicionismo, Tamarit se ha mantenido alejado de exposiciones y certámenes, en los que hubiesen brillado sus extraordinarias dotes de gran acuarelista; y éramos muy pocos los que habíamos podido disfrutar, "en privado", de la visión de sus excelentes obras. Ahora, róto el hielo o superado su retraimiento gracias a la convocatoria del Círculo de Bellas Artes, Tamarit comparece ante el público con dos acuarelas sencillamente admirables, que ponen de manifiesto el gran dominio del artista sobre el procedimiento que cultiva, así como su enorme sen-

"Las posibilidades hidráulicas de España"

CONFERENCIA DE DON JUAN DE ARESPOCHAGA

Organizado por el Departamento de Seminarios de Estudios Políticos, Sociales y Económicos de la Jefatura Provincial del Movimiento, tendrá lugar mañana, jueves, día 31, en el Aula Magna de nuestra Universidad, la conferencia sobre el tema "Posibilidades hidráulicas de España: estructuración económica de sus cuencas", a cargo de don Juan de Arespachaga, ingeniero de Caminos, licenciado en Ciencias Políticas y Económicas y director de las obras de los pantanos de El Vado y El Tiemblo.

D. ANTONIO BELTRAN MARTINEZ, EN EL PALACIO DE LA GENERALIDAD

En el Salón de Reyes del Palacio de la Generalidad pronunciará mañana tarde, a las siete y media, una interesante conferencia, el catedrático de la Universidad de Zaragoza, don Antonio Beltrán Martínez, sobre el tema "Los problemas de la lengua y alfabeto ibéricos". El acto está organizado por el Servicio de Investigación Prehistórica y el Instituto de Estudios Ibéricos y Etnología Valenciana.

IV CURSILLO DE ORIENTACION SOCIAL

El Instituto Social Patronal, siguiendo el ciclo de lecciones del IV Cursillo de Orientación, anuncia para mañana jueves la conferencia del reverendo padre Joaquín Azpiazu, S. J.

El tema a desarrollar es "Reforma de estructura de empresa", y conocida la extraordinaria preparación del padre Azpiazu en esta materia, es de esperar una notable lección, documentada en las más modernas teorías acerca del problema.

El padre Azpiazu es director de "Fomento Social", extraordinario publicista de estudios sociológicos y autor de ensayos de gran importancia en materia de economía, sociología y moral social.

La conferencia será pública y dará comienzo a las 7,45 de la tarde. Tendrá lugar en el salón de actos del Palacio Arzobispal.

CENTRO DE HIGIENE DEL GRAO

El próximo jueves día 31, a las 12 de la mañana, disertará el etnólogo del centro, doctor Fornes Peris, sobre el tema: "Indicaciones y consideraciones sobre el lejerte coral".

ido pictórico. "Gigantes", más amable y delicada, con ciertas resonancias británicas en los pálidos oros otoñales de sus tupidas arboledas, es obra de elevada calidad y sosegada elegancia. "Albufera", más próxima aún de mis gustos y aficiones, está resuelta con un brio pictórico singular y auténtico, al que no se puede ser insensible. Sería laudable este salón aunque sólo fuese por haber contribuido a revelar esta figura interesantísima y casi ignorada del acuarelismo valenciano.

Porque, en cambio, no es un secreto para nadie que Genaro Lahuerta es un acuarelista extraordinario, muy experto en su personal manera de entender este procedimiento, y así lo acredita en las tres obras que presenta: "Puente de la Trinidad", "Puerto de Valencia" y "Secano".

José Ros, el joven y prestigioso pintor inserto en una tradición levantina, exhibe tres acuarelas muy ajustadas de diseño y color. La "Cabeza de niña" está lograda con soltura y es una obrita no exenta de encanto.

También Talay es un paisajista más que estimable.

Verchili, con su minucioso modo de hacer y sus tonos tiernos, expone asimismo tres sugestivos paisajes.

Martín Vidal Corella ha presentado dos acuarelas de grata factura y sugerente tema taurino.

El admirable y tenaz pintor que hay en Valentín Urios se manifiesta en tres paisajes —urbano uno de ellos—, delicados los tres.

Con sobriedad muy notable, obtiene muy plausibles efectos Luis Matoses en tres paisajes.

Santiago Rodríguez firma tres obras, una de ellas un paisaje urbano valenciano, muy agradable y fino.

Hay que destacar las aportaciones de Vicente Beltrán y Ernesto Furió.

Y enumeremos, en fin, los restantes expositores: Vicente Benedito, José Doménech, Víctor Domingo, Rafael Estellés, José Giménez y Enrique Ginesta, todos estimables.

Siete plazas vacantes en la Orquesta Municipal

Debiéndose proveer con carácter eventual las siguientes plazas vacantes en la Sección de Viento de la Orquesta Municipal:

- Una de saxofón tenor
- Dos de trompa
- Tres de bombardino y
- Una de trombón.

Se hace saber por medio del presente anuncio, que quienes opten a ellas, deberán solicitarlo en instancia dirigida a la Alcaldía hasta el día nueve de junio próximo, inclusive, y que las pruebas de aptitud comenzarán a las diez y cinco del mismo mes, a las dieciséis horas, en el Palacio Municipal de la Alameda.

Consejo Provincial de Educación Nacional

Se advierte a los maestros y maestras que figuran en las listas de interinos, que el día 31 de los corrientes, a las 12 horas, tendrá lugar la adjudicación de vacantes existentes en los locales de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria, Moratin, 3, para lo que se les convoca. A maestros, a partir del número 70, y a maestras, a partir del número 119, con las mismas salvedades que de costumbre.

Lo que se publica para general conocimiento de los interesados.

AUDACIA COMERCIAL

Si observan que disminuyen los ventas y, por lo tanto, corre riesgo su negocio, utilice la publicidad oportunamente en nuestras publicaciones y sus beneficios superarán considerablemente su importe. Consulte a su agencia de publicidad o en la administración de este diario.

El Frente de Juventudes celebra la fiesta de su Patrono, San Fernando

A los actos asiste el secretario nacional de la organización, Pérez Viñeta

En celebración del día de San Fernando, Patrono del Frente de Juventudes, han tenido lugar hoy diversos actos.

A las diez de la mañana, en la iglesia de los Padres Dominicos, se ha celebrado una misa rezosa, con plática pronunciada por el capellán del Frente de Juventudes, reverendo padre don Pascual Spuche.

La presidencia de autoridades y jerarquías fué ocupada por el secretario nacional del Frente de Juventudes, don Alfonso Pérez Viñeta; jefe del Distrito Universitario, comandante Lacalle; secretario provincial accidental, don Isidro Herrero; mandos, representación de la Sección Femenina; secretario del SEM, don Cándido Salazar; director del Instituto Pedagógico "Romualdo de Toledo", don José Pamp; directores de centros de enseñanza y otras personalidades.

Las naves del templo aparecían completamente ocupadas por afiliados a las organizaciones juveniles y centros escolares.

Terminado el santo oficio de la misa, en el salón de actos del Colegio de los Padres Dominicos tuvo lugar la celebración de la "Mañana del Camarada", festival organizado por la Legión de Flechas.

El programa se desarrolló con arreglo al siguiente orden: primero, palabras sobre la significación del acto, por Manuel Fizcuela; después se efectuó un brillante recital de poesías, en el que intervinieron los jóvenes Manolo Dicenta y Miguel Canellas. Luego, hubo breve sesión de "titeres" —guinól— de la Centuria "Aurelio Montes", y de humorismo. En este último aspecto se distinguieron los caricatos "Trompy" —de la Centuria "Constantino Higón"— y "Pachón" campeón en "Fiesta en el Aire". A continuación actuó el conjunto de armónicas de la Centuria "Pepe Abad".

En uno de los intermedios del programa se efectuó el reparto de títulos de jefes de escuadra y la imposición de los correspondientes brazaletes, por los señores Pérez Viñeta, Lacalle y Herrero.

Todos los actuantes en este simpático festival fueron muy aplaudidos por la numerosa concurrencia de afiliados a las organizaciones juveniles y escolares en general, que llenaban el amplio salón.

A las doce fué inaugurada, con

asistencia de las mencionadas jerarquías, la VII Exposición de Arte del Frente de Juventudes y VII de Trabajos Escolares y Periódicos Murales de la Sección de Centros de Enseñanza, de la expresada organización.

Esta exposición ha sido instalada en los salones de la Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, sita en la plaza de Tetuán, número 6.

A este acto se sumaron numerosos centros de enseñanza, que, con sus respectivos escolares, visitaron esta importante exhibición artístico-pedagógica.

A las cinco de la tarde, en el campo de deportes de la Ciudad Universitaria, se celebró un festival deportivo, participando elementos de distintos centros de enseñanza.

A las nueve de la noche, en el Hogar Sansón, instalado en la calle de Sagunto, número 48, será entronizado el Sagrado Corazón de Jesús. La imagen será llevada a hombros de la muchachada del Frente de Juventudes, desde la iglesia parroquial hasta el mencionado Hogar, provisionalmente.

A este acto de la entronización será obligatoria la asistencia de la Falange Especial de la Centuria "Manuel Orriols", y de los corales y flechas del Hogar Luis Sansón.

EL ARMA DE INGENIEROS CELEBRA LA FESTIVIDAD DE SU PATRONO

Los Ingenieros Militares han celebrado con toda brillantez la festividad de su Patrono, San Fernando.

Con este motivo tuvieron lugar diversos actos, organizados por el Arma de Ingenieros, en el cuartel de nuestra capital.

A las siete de la mañana, etana floreada; a las nueve se ha celebrado una misa; a las diez, ha tenido lugar el reparto de premios; a las once, juegos deportivos, y a la una de la tarde, comida extraordinaria a la tropa.

Posteriormente, a las dos, se ha servido una comida extraordinaria a los suboficiales, en el Hogar del Soldado, y a continuación ha habido juegos humorísticos, representaciones teatrales. Terminará la jornada con una cena mejorada, y a última hora de la noche se disparará un castillo de fuegos aéreos.

Junta Central Fallera

DELEGACION DE FALLAS INFANTILES

Se pone en conocimiento de todas las comisiones infantiles que mañana día 31 de los corrientes, a las nueve de la noche, quedará cerrado el plazo de admisión de solicitudes de constitución de fallas infantiles para el presente ejercicio. Todas aquellas comisiones que todavía no hubieran conseguido el permiso de la "falla" gande de su demarcación, deberán igualmente comunicarlo en estas oficinas, en la fecha antes indicada.

JUNTA GENERAL. — CONVOCATORIA

Por el presente se convoca a todos los presidentes de falla del actual ejercicio 1951-52, a la junta general ordinaria que, con motivo de la elección de vocales para la Junta Central Fallera, se celebrará hoy, día 30, a las 22'30 horas por primera convocatoria y a las 23 por segunda, en el salón de sesiones del excelentísimo Ayuntamiento.

Se advierte que a esta junta deberán asistir los presidentes personalmente, y en el caso de imposibilidad de hacerlo, deberán autorizar por escrito a la persona que les represente.

Escuela Profesional de Comercio

El próximo viernes, día primero de junio, a las nueve de la mañana, darán comienzo los exámenes de ingreso, continuando los de asignaturas, en siguientes días, según el horario fijado en el centro.

Mañana, sesión plenaria de la Diputación

En la misma se dará a conocer el fallo sobre el Premio "Valencia" de Literatura 1951

Mañana, a las 10'30, tendrá lugar la sesión plenaria de la Diputación Provincial, en la que se tratarán, entre otros, los siguientes dictámenes: Propuesta de conversión de los obreros fijos en personal de plantilla; propuesta de mejoras económicas al personal de la Diputación; declaración de validez de las subastas celebradas para la ejecución de las obras de adoquinado mosaico en diversos tramos de varios caminos vecinales; proyecto de camino vecinal de Albaida a Montaverner; expropiación de terrenos para la construcción de la nueva Casa de Nuestra Señora de la Misericordia, así como ocupación y pago de nuevos terrenos; suspensión del expediente de expropiación del Palacio del marqués de la Scala; Memoria reglamentaria correspondiente al cuarto trimestre del pasado año, relativa al Servicio de Contribuciones.

También se dará a conocer en esta sesión el fallo sobre el Premio Valencia de Literatura 1951, instituido por la Corporación Provincial.

Peregrinación a Santa María de los Angeles del Puig

Organizada por el Consejo Diocesano de las Mujeres de Acción Católica

Han comenzado ya los Centros parroquiales a recoger sus lotes de medallas y folletos. La medalla de la peregrinación reproduce con toda exactitud la imagen de Santa María de los Angeles y el folleto contiene la historia, el programa y las instrucciones para las peregrinas.

Comunicamos que queda cerrada la inscripción de Centros.

ACTOS PREPARATORIOS

El sábado, día 2, a las ocho de la mañana, habrá Misa de Comunión en la parroquia de San Agustín, para todas las peregrinas, a fin de honrar a la Virgen de Gracia, tan relacionada también con nuestra historia valenciana. Por la tarde del mismo día 2, en la Real Basílica de Nuestra Señora, a las seis, Salve de despedida a Nuestra Señora de los Desamparados, quedando así iniciada la peregrinación.

Los centros de fuera de Valencia deberán tener también el sábado, día 2, Misa de Comunión y Salve ante la Patrona como despedida de las peregrinas.

RELIGION

DIA 31. — Octava del Santísimo Corpus Christi. La Virgen Medianera de todas las Gracias. Santa Angela, Santa Petronila, San Cancio, San Lupicino y San Hermias. — Rito doble mayor. — Ornamentos blancos. — Misa propia. Conmemoración de la Virgen Medianera, de Santa Angela y de Santa Petronila. Credo. Secuencia. Prefacio de Navidad y último Evangelio de la Virgen.

CULTOS

En la Real Capilla Basílica de la Virgen, último día del Mes de María, a las siete y media de la tarde.

—En la parroquia de San Nicolás, solemne Octavario en honor del Sagrado Corazón de Jesús a las siete y media de la tarde, organizado por el Apostolado de la Oración.

—La Adoración Nocturna corresponde a los turnos de Corpus Christi y al de Cor Jesu, respectivamente.

—Las Cuarenta Horas han comenzado en la parroquia de San Pedro, mártir, y de San Nicolás, obispo.

Smétana, creador de la moderna música checa

Jamás una desgracia como la suya fué capaz de expresarse en una producción más optimista

De inspiración esencialmente popular, su inquietud artística no conoció el reposo

Bedrich Smétana nació el 2 de marzo de 1824, en Litomyel, un pueblo de Bohemia. A los sesenta años, también en el mes de marzo, moría en Jabkenice. Fué el creador de la moderna música checa. Hijo de un humilde cervicero, su progenitor no pudo sospechar el futuro de quien había de consagrarse como uno de los grandes talentos de la música universal.

Vino al mundo después de siete hermanitas. La alegría con que fué recibido —su padre, amigos y vecinos, bebieron, bailaron y cantaron durante horas—, quizás determinó, con su esencia popular, el espíritu que impregnara toda la creación de Smétana.

UN CONCIERTO DE VIOLIN A LOS SEIS AÑOS

Desde muy pequeño manifestó su afición a la música, estimulada familiarmente con la adquisición de un violín. Tuvo por maestro, a los cinco años, a un músico de la localidad, Antonín Chmelík; y a los seis, tocó por primera vez en público. El secretario del conde Valdstejn —en una de cuyas residencias se efectuó el festival— lo alzó en brazos para que respondiera a los clamorosos aplausos del público, entusiasmado con sus interpretaciones.

La aparición musical de Smétana señala una etapa brillante del genio checo, que habiéndose revelado en el siglo XVIII, había de culminar en el siguiente, cuando el romanticismo alcanzó su mayor expresión y poderío favoreciendo la tendencia hacia la individualidad de los diferentes grupos étnicos, se promovió en los pueblos checos —como en los del resto de Europa— la formación y desarrollo de la música nacional.

EL CARACTER DEL PUEBLO

Esta música, concretamente, debía expresar con la máxima fidelidad el carácter del pueblo que la producía. Smétana tomó sobre sí dicha tarea. La música de su país, sin dejar de guardar su esencia nacional, cultivaría en el concierto mundial las formas acreditadas de siempre.

Y sucedió que el optimismo vital, la alegría melódica y la fe que la personalidad de Smétana desbordaban, tuvieron la virtud de proyectarse sobre toda la música europea de la época, cuando ésta ya entraba en la encrucijada del pesimismo y en la fatiga técnica y espiritual más acentuadas. La propia vida —casi heroica— del compositor, expresada en música, inició un vigor nuevo en el arte musical del siglo XIX, que rectificó su actitud anterior, excesivamente melancólica y triste.

Smétana extraía y elevaba a planos superiores el sencillo lirismo, el humor de las capas populares. Pero no hay que atribuir a ello toda la magnificencia del autor. Tampoco sería acertado creer que se servía de modelos populares tomados al pie de la letra. El músico, por principio, rechazaba toda aplicación e imitación. Su actitud era mucho más trascendente. Inspirándose en las canciones de su tierra, creaba melodías con toda independencia. Así, por ejemplo, sobre la estructura rítmica y el carácter típico de la polka, creó un nuevo tipo de ella, que encontró perfecta ubicación en la tendencia y forma romántica de la música.

"LA NOVIA VENDIDA"

En esta su célebre y mundialmente popular ópera, Smétana no recoge ni una sola melodía del folklore bohemio; sin embargo, la obra produce la impresión de ser eminente y puramente popular. La postura de Smétana es la misma que la de Chopin para con el vals,

la mazurca y la polonesa. Sus creaciones culminantes, sus óperas, aún indican a la música rumbos ciertos y magníficos. "Libuse" es considerada como su obra cumbre. Suyos son también estos títulos aureolados de celebridad: "Las dos viudas", "Dalibor", "El beso", "El muro del diablo" y "El secreto".

Iguamente, Smétana fué el creador del poema sinfónico checo. En sus tres primeros —"Ricardo III", "Campamento de Valdstejn" y "Hakon Jari"— siguió las huellas de Liszt su gran amigo. La forma independiente la logró en su monumental ciclo "Mi Patria", el primer gran grupo de seis poemas —"Vysehrad", "Vltava", "De los prados y bosques", "Tabor", "Blaník"—, a través de los cuales expresa una misma idea unificadora de los pueblos checos, exaltan-

"El Carnaval de Praga", y su ópera inconclusa "Viola". Su espíritu, pues, creó, en medio de un verdadero torbellino de fantasías y azotado por la demencia, obras de gran audacia armónica, sublime melodía y estructura admirable.

Escribe a un amigo que "pierdo más y más mi control". Días después se le trasladó a un hospital de enfermos mentales. Y allí murió.

Praga, "la ciudad de las cien torres", guarda sus cenizas en el cementerio otrora antigua residencia de los reyes y condes de Premysl.

LOS MEJORES ARTISTAS PARA LA HUMANIDAD

Un comentarista y biógrafo de Smétana escribe lo siguiente: "El feliz regalo que nos ofrece su música será en el futuro mucho más conocido y apreciado. El arte no puede vivir si las fuentes que lo alimentan emanan del pesimismo, del escepticismo y la tristeza. La humanidad ha tenido y tendrá siempre por mejores artistas a aquellos que supieron y sabrán impregnar sus creaciones de una alegría sana, para comunicarla a la vida y a las almas."



Bedrich Smétana

do su pasado, su presente y una enorme fe en su porvenir.

OTRO SORDO GENIAL

Smétana afrontó una durísima situación económica. Desde que, tras la muerte de su padre, se le recomendó como profesor, ya no conoció reposo su labor. Quedó viudo. Víctima de prejuicios artísticos, huyendo de opresión política, marchó a Suecia —a Gotemburgo—, donde dirigió la Harmoniska Sällskapet. De allí, casado en segundas nupcias, volvió a Praga para dirigir un coro y los conciertos de la Federación Académica de Lectores; fundó el Casino Artístico, hizo crítica musical en el "Narodni Listy" y sostuvo el criterio que "crear la ópera checa era cuestión de honor".

La catástrofe le sobrevino la noche del 20 de octubre de 1874: se quedó completamente sordo. Cuando comenzó a sentir los síntomas, pidió lo relevasen de dirigir el Teatro Nacional. Los esfuerzos de muchos especialistas para curarle, fueron estériles.

NO ACABO TODO AHI

Aún debía, en la apacible soledad de Jabkenice, a donde se retiró, soportar su más terrible tragedia. La cosa se complicó con una perturbación cerebral. En 1882 sufrió dos graves crisis, perdiendo por algún tiempo el habla y la memoria. Le ordenaron completo reposo. Pero Smétana se resistió a dejar de crear lo que su genio le inspiraba. Enfermo, prosiguió su busca de nuevas conquistas musicales. De ese tiempo son su cuarteto "Mi vida", en el que traduce el obsesivo y dolorosísimo pildor sin fin que martirizó sus oídos;

De la noche a la mañana

* AL LEON LE RETUER- CEN EL RABO

De la noche a la mañana, Herbert Morrison, secretario del Foreign Office, ha dado lectura en los Comunes a una declaración oficial, según la cual Gran Bretaña acepta la nacionalización de la industria petrolífera persa.

Ya sabemos que rectificar es de sabios, y que la consecuencia en política no está en la obstinación, sino en el realismo. Queremos decir que este cambio de actitud no nos escandalizaría ni poco ni nada si se tratara de otra nación, y de otro ministro del Exterior. Pero es que se trata de la Gran Bretaña, y, además, del propio Herbert Morrison, el aún flamante secretario del Foreign Office, el mismo que en uno de sus primeros discursos de ministro advirtiera al mundo que era peligroso dedicarse a retorcer el rabo al león británico.

¿Quién te ha visto y quién te ve, ni sombra de lo que eras! Lo que en un principio se denunció como expropiación, se admite ahora como nacionalización, y ya sólo preocupó al Gobierno de su majestad el ver liquidada la disputa petrolífera mediante negociación. En este sentido reitera su ofrecimiento de enviar a Persia una misión especial, y declara su preferencia por la negociación directa. En fin: que al león británico le siguen retorciendo el rabo, y el león no hace otra cosa ya que meterse el rabo entre las piernas.

* ESCARMENTAR EN CA- BEZA AJENA

De la noche a la mañana, Charles Ashe, de Dallas, Florida, fué atropellado por un "haiga", causándole el susto



consiguiente y dejándole, además, hecho una lástima de chichones, lesiones y fracturas.

Ahora se ha visto la causa en el fuzgado en donde el pobre hombre había presentado reclamación por 10.000 dólares. Y cuál no habrá sido su sorpresa cuando se ha visto condenado a pagar 40 dólares por desperfectos del coche.

No quiséramos que la noticia destapasé nuestro resentimiento de peatón, aunque bien puede haber ocurrido que el propietario del "haiga" sea un nuevo rico típico, de esos que creen que ya no existen peatones. Pero guardémosnos de toda demagogia y, sobre todo, escarmentemos en cabeza ajena. Lo ocurrido a ese desdichado vecino de Dallas es, sencillamente, que no cruzaba la calle por el paso señalado para los peatones. Y ya veñ ustedes lo caro que resulta en Florida salirse de la raya. ¡Para que aquí nos quejemos!

* VOTACIONES ELECTORA- LES Y LUCHA DE CLASES

De la noche a la mañana van conociéndose los primeros resultados de las elecciones municipales italianas.

Según los datos comparativos, facilitados a este propósito por la agencia, los comunis-

tas van perdiendo puestos en la proporción de 45'8 por 100, el año 1945; a 40 por 100, ahora; mientras los demócratas cristianos, los ganan, en la proporción de 34'5 a 39 por 100. Por eso, el ministro de Educación, Guido Gonella, se ha apresurado a señalar estos resultados como una nueva victoria de la democracia cristiana.

Sin embargo, ya no resulta tan optimista comprobar que los demócratas cristianos obtuvieron el 48'4 en las elecciones generales de 1948, y los



comunistas, sólo el 31. Pero sea el 40 por 100, sea el 30, toda palabra de confianza nos parece suicida tratándose del comunismo. Fué el propio Lenin quien, dirigiéndose presuntamente a los comunistas italianos, calificó de miserables o tontos a todos aquellos que puedan pensar que el proletariado debe conquistar antes la mayoría en las elecciones "que se efectúan bajo la opresión de la burguesía", y sólo después conquistar el poder. "Esto —decía— significa substituir la lucha de clases y la revolución por las votaciones electorales."

Los italianos tienen obligación de estar advertidos, también, sobre esa otra táctica comunista de transformar la guerra imperialista en guerra civil. ¡Cómo ha de ser! Las armas son distintas, y la desventaja notoria. Toda confianza puede resultar fatal.

* IMPOSIBLE FIJAR RE- CORD

De la noche a la mañana leemos que dos estudiantes norteamericanos de la Universidad de California acaban de batir el record de columpiamiento.

Según dicha noticia, la marca precedente estaba establecida en 53 horas y 17 minutos de balanceo sin interrupción, es decir, que los nuevos campeones se han columpiado durante más horas. Se trata de una buena noticia para Norteamérica, en donde el propio presidente practica este deporte, como hemos podido comprobar por más de una fotografía llegada desde allá.

Pero aquí, el balanceo jamás dejó de ser un recreo inocente, entre infantil y femenino, y sin ninguna preocupación deportiva. Y columpiarse, ¡ah!, columpiarse fué uno de los ridículos sociales más temidos por nuestro pueblo.

Es esta especial sensibilidad del español contra el columpiamiento, la que ahora nos permite rechazar como imposi-



ble este record de que la noticia nos habla. Porque sobre el columpio, o sobre la gestión pública, nosotros sabemos que hay otros norteamericanos que llevan años columpiándose, y sabemos también, que hay gentes que se columpiaban durante toda su vida.

Cámara

POR FIN SE PLANTO EL ARROZ

Incesante actividad en toda la zona



Con un retraso de cerca de quince días, se iniciaron las tareas de la "arranca y plantá" del arroz, a un ritmo incesante y vertiginoso. La tradicional costumbre de comenzar estas labores en la primera decena de mayo se ha visto este año interrumpida por las bajas temperaturas sufridas en las últimas semanas. Falaban calorías a la tierra para el normal desarrollo de los plantales y no fué posible efectuar a su debido tiempo el trasplante, a pesar del intenso abonado—casi un cincuenta por ciento más, sobre la cantidad empleada en años anteriores— a que fueron sometidas las plantaciones. Más mal que—por fin brilló el sol— bastaron unos días de temperatura propicia para que las plantitas se pusieran en condiciones.

Y ya están las labores en pleno apogeo. Los primeros campos se plantaron con gavillas procedentes de Alberique, y actualmente, ya se arranca en toda la zona arrocerá de los plantales propios. En las miles de hanegadas dedicadas al cultivo, miles de obreros se afanan, incansables, de sol a sol, deslizándose con increíble agilidad sobre el fango resbaladizo de los marjales... Hay que ganar el tiempo perdido, trabajando hasta dos jornadas diarias, en un esfuerzo recio y agotador, mientras dure "la vereda", para reponerse económicamente y pagar las deudas del invierno... En la foto superior, un aspecto del arranque del plantal. En la del centro, la operación del fanguero y preparación del terreno. Y por último, una instantánea de la "plantá" en las partidas arrozales.

(Fotos López-Egea.)

S. E. M. Albergues de Verano

Como en años anteriores, la Jefatura Nacional del S. E. M. ha organizado varios albergues de verano, que serán instalados en San Sebastián, Palma de Mallorca, Cadiz y Marín (Pontevedra).

La fecha de comienzo del primer turno será el día 20 de julio, y el segundo turno dará comienzo el día 12 de agosto.

Las condiciones para solicitar estos albergues están a disposición de nuestros afiliados en la Jefatura Provincial del Servicio (plaza del Caudillo, 18).

El plazo para remitir solicitudes a esta Jefatura Provincial terminará el día 10 de junio.

El albergue masculino de Cadiz y el femenino de Santander coincidirán con el funcionamiento de las respectivas universidades de verano.



Exclusiva de Fluorescencia Ibérica, Sociedad Anónima
Tubos WESTINGHOUSE americanos y de fabricación nacional
Agencia exclusiva de Material Médico Quirúrgico, S. A.
Aparatos Rayos X, de electroterapia y cirugía

Marín, 20 - Tel. 51.708 - VALENCIA

Jornada

dirán con el funcionamiento de las respectivas universidades de verano.

Varios robos de ropas y otros de gallinas y conejos

Ayer fueron denunciados al Juzgado de guardia número 2, varios robos de ropas cometidos en el domicilio de don Federico Zaragoza Santéix, en cuyo hecho desaparecieron también algunas alhajas; en el domicilio de don Boris Pedino Ivanoff, en el terrado de la casa; en el domicilio de doña Amparo Martínez Miquel, y en el de don Manuel Pla Micó; y en casa de don Manuel Cervera Aranda, calle de Don Juan de Austria, número 5, también en el terrado. El Juzgado procede a las oportunas investigaciones.

HURTO DE UN ANILLO

A doña Carmen Cunha Almeida le fué sustraído un anillo cuando viajaba de Madrid a Valencia en el tren, denunciando el hecho al juzgado de guardia.

ROBO DE GALLINAS

En el chalet propiedad de don José Cuevas Andrés, llamado "La Esperanza", se cometió un robo de gallinas, asaltando los ladrones el corral del chalet y llevándose varios ejemplares de estas aves. Denunciado el hecho, el Juzgado ha llevado a cabo las primeras diligencias sumariales.

ROBO DE CONEJOS

En el domicilio particular de don Vicente García Doménech se ha cometido un robo de conejos, habiéndose denunciado el hecho en el día de ayer. También se investiga quién o quiénes puedan ser los autores.

Cajas fuertes

TALLERES SANZ S.A.
VALENCIA - PUERTO

CASA EN MADRID
ALTAMIRANO, 50 - T. 23.45.94
CASA EN BARCELONA
MANSO, 6-14 - TEL. 23.27.09

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada**

Pintor Sorolla, 8,
de 9 a 1 y de 4 a 7

¡CIENTOS DE DÍAS!
PREFERIRÁN QUEDARSE EN CASA SI TIENEN un receptor Iberia

ADQUIÉRANLO A PLAZOS en **Iberia**

1967 MAYO 11 JUEVES

RADIO IBERIA

Castellón, 4
Alicante, 3 (chafán)
Valencia

COLONIA DIAMANTE RIBARBOJA (VALENCIA)

Viviendas bonificables, casas disponibles en alquiler y venta a plazos. Luz y agua potable. Precios económicos. Facilidades de pago.

INFORMES: E. F. E. O. P. E. S. A., LUIS VIVES, 2, ENTRESU ELO, VALENCIA.

El nuevo capitán general del departamento marítimo de Cartagena, en Valencia

Llegó ayer, en viaje oficial, a bordo del cañonero "Magallanes"

Como anunciamos previamente, ayer, a las seis y media de la tarde, llegó a Valencia, en viaje oficial el nuevo capitán general del departamento marítimo de Cartagena, excelentísimo señor don Luis de Vierna y Belando, que ostenta, además, el grado de almirante.

Llegó a bordo del cañonero "Magallanes", que atracó en el muelle del Club Náutico. Fué recibido y cumplimentado por nuestro amantísimo Arzobispo, excelentísimo y reverendísimo señor don Marcelino Olaechea y Loizaga; señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo; teniente general jefe de la Tercera Región Aérea, don Apolinario Sáenz de Buruaga; el general gobernador militar de la plaza, don Joaquín Ríos Capapé; presidente de la Audiencia Territorial, señor Velázquez y Chico de Guzmán; alcalde accidental señor Arnau Maorad; presidente de la Diputación, señor Cerdá Reig; comandante militar de Marina, señor Gara; vicerrector de la Universidad Literaria, doctor don José Cortés Grau; subjefe provincial del Movimiento, don Santiago Guillén Moreno; jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo Zurilla; señores Dicenta y Crespo Baixauli, en representación de la Junta de Obras del Puerto; don Calixto de Paredes y Chacón, capitán de navío retirado; ingeniero director de los asilleros, señor Sánchez de León; representante del coronel de la Guardia Civil; concejales, diputados, jefes y oficiales de la Marina y demás autoridades y jerarquías.

El acto de recepción tuvo lugar a bordo del "Magallanes", donde el señor De Vierna y Belando obsequió a las autoridades y jerarquías con espléndido refresco.

EL ALMIRANTE VIERNA VISITA LA FERIA

Esta mañana, a las once y media, ha visitado la Feria Muestrario el excelentísimo señor don Luis de Vierna y Belando, almirante capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena. Le acompañaban su ayudante, el teniente coronel de Infantería de Marina, don Arturo Hernández; el comandante del "Magallanes", don Luis Delgado Manzanares, capitán de corbeta; segundo de a bordo, teniente de navío, don Marcelino Canela; el coronel de Infantería de Marina, don José Aguilera; el teniente de navío, don Eliseo Alva-

rez Arenas; capitán de navío, jefe de Estado Mayor, don Andrés Galán; teniente médico, don Marcelino Brel; teniente de Infantería de Marina, don Enrique Godines; jefe de máquinas, don Luis Dabouza; oficiales señores Santos, Montaner y Curt.

Los mencionados señores, junto con el comandante militar de Marina de Valencia, ilustrísimo señor don José Gara; Rull, fueron recibidos a la entrada del palacio seral



Don Luis de Vierna y Belando, capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena

por el presidente del certamen, don Ramón Gordillo Carranza; vicepresidente, don José Antonio Noguera; secretario, don Antonio Bolta, y los señores Dávalos, Almenar y Jordán, de la Comisión Ejecutiva del Certamen.

Seguidamente pasaron a visitar las distintas naves y pabellones de la Feria, deteniéndose especialmente en aquellas donde se exhibe material náutico. Durante su recorrido fueron cumplimentados por el coronel jefe del 34 Tercio de la Guardia Civil, don Enrique Pastor, y el comandante ayudante, don Quirico Martín; el jefe superior de Policía, don Eustaquio Pardo, y el jefe de la Brigada Criminal, don Constantino López Ballesteros.

Los mejores autores, los mejores libros, los encontrará en la Biblioteca Local de la Sección Femenina, Cirilo Amorós, 42

Anuncios oficiales

MONTE DE PIEDAD
DÍA 4 Y SIGUIENTES DE JUNIO
ALMONEDA

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR ANUNCIO

Hasta las trece (13) horas del día 15 de junio próximo, se admitirán, en la Dirección General de Obras Hidráulicas del Ministerio de Obras Públicas y en esta Confederación, plaza de Teatún, número 18, proposiciones para optar al concurso de destajo siguiente:

Destajo número 2.—Ejecución de obras del proyecto de conducción de aguas potables para abastecimiento de la Aldea del Tormo, agregado de Cirat (Castellón).

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etcétera, estarán de manifiesto en ambas oficinas hasta el día señalado, celebrándose el concurso de destajo ante el notario, el día 19 de junio de 1951, a las once horas.

Valencia, 29 de mayo de 1951.
El Ingeniero Director,
JOSE BURCUERA

VARIOS

DISPONGO entrega inmediata motores Diesel Uniz de 6 HP. y máquinas de vapor nuevas triple expansión de 50 HP. Razón: Aparado 3. Zumaya. Guipuzcoa.

COMPRUEBELO. LOS MEJORES zapatos de Tennis, en distintos colores y blancos, a los precios de ANTES, en Ruzafa, 41 (Antiguos Almacenes Rodrigo).

PERDIDAS

RELOJ de bolsillo, olvidado en los retretes de la plaza del Caudillo. Suplicase pasen a recogerlo.

Teléfonos de **JORNADA**

Redacción: 14.536
Administración: 10.617
y talleres: 52.575

Declaraciones del Caudillo

(Viene de la 1.ª página)
que la mayoría de las naciones del Occidente han recibido.

El desenvolvimiento económico de España se ve frenado por la dificultad de sus medios de pagos con el exterior, y la compartimentación de los mercados por divisas, que no permiten utilizar libras para comprar en Norteamérica.

Aunque España no se ha dormido y ha hecho en su preparación militar cuanto le han permitido sus posibilidades, ha de tenerse en cuenta que toda preparación militar necesita una fuerte base económica. Por eso, la mejora del factor económico es básica para el logro de la mejoría militar.

La mejora de los transportes a que usted alude, no puede improvisarse. Cosa muy distinta es el que el transporte satisfaga a las necesidades ordinarias del desenvolvimiento de una nación o el que tenga que satisfacer a las demandas extraordinarias de una guerra o al tránsito de los elementos que puedan interesar a otros países europeos. También en esto se peca gravemente por falta de asistencia.

Y, por último, si lo que se pretende es que la agresión renuncie a su acción ante la fortaleza de los coaligados, hay que pesar la diferencia de que puedan sumar los cuarenta millones de habitantes de la Península Ibérica bien pertrechados, o que éstos permanezcan aislados y desatendidos, privados de los medios económicos, de las armas adecuadas o de la maquinaria para construirlas.

—¿Estaría España dispuesta, en caso necesario, a poner sus fuerzas bajo el mando del general Eisenhower y su Estado Mayor, y a colaborar contra un ataque de los enemigos de Europa occidental fuera de sus fronteras?

—El general Eisenhower goza de un merecido prestigio en nuestra nación, mas no estando España dentro del Pacto Atlántico ni unida por compromiso alguno con los supuestos países coaligados, no puede considerarse una materia que, naturalmente, había de necesitar una negociación previa.

LA SUCESION A LA JEFATURA DEL ESTADO

—Después de haber estado el régimen del general Franco ya tantos años arraigado en España, ¿quiere decirme algo de lo que se considera será el futuro de su Patria y qué clase de Gobierno desearía quedara establecido como una sucesión de su mando?

—El futuro de la Patria y la sucesión en el mando han quedado establecidos por las leyes fundamentales de la nación, aprobadas hace varios años casi por unanimidad en un referéndum trascendente. Definida la nación como reino y constituido el Consejo del Reino, ha quedado asegurada la sucesión a la jefatura del Estado, ya en un príncipe idóneo, si existiera, o, en su caso, en el regente que estos organismos designen.

EL ASUNTO DE GIBRALTAR

—Hallándose desde hace tanto tiempo creado el hecho de Gibraltar, que se mira en Inglaterra como una curiosidad histórica, ¿quiere el Caudillo definirme los sentimientos que España alberga respecto a este hecho y hacerme alguna sugerencia para hallar un remedio que reconcilie los puntos de vista de ambas naciones acerca de este asunto?

—Me explico la natural incompreensión que el asunto de Gibraltar encuentra en muchos medios ingleses. Lo que en Inglaterra puede mirarse como una curiosidad histórica, es, sin embargo para los españoles un hecho siempre vivo que para ellos no prescribe. Desde los mismos días de la ocupación irregular que esta parte de territorio español ha tenido, ha venido reivindicándose su devolución por los monarcas españoles, y en distintas ocasiones de la historia fue prometida solemnemente su devolución.

La importancia de aquella posesión ya en rapidísimo declive; cuando la acción de las escuadras navales era decisiva, y el alcance

de las armas muy limitado, el peñón señorcaba todo el estrecho y podría comprenderse que una Inglaterra imperial sacrificase la amistad española al disfrute de la posesión de esa nave; pero cuando la aviación, los cohetes, torpedos aéreos y artillos modernos de combate han conquistado dimensiones aéreas insospechadas, su valor se desvanece y la importancia estratégica que un día tuvo ha pasado a toda la península, sus costas y sus acrodromos, siendo hoy su amistad de un valor insospechadamente mayor que el que todavía pudiera tener aquella base, que la mayoría de los españoles considera como "una banderilla en la espalda de España".

Para nosotros, el problema es tan claro, que estamos firmemente convencidos que, más pronto o más tarde, cuando el pueblo inglés conozca la realidad actual, su devolución será un hecho, y que entonces se lamentarán el tiempo perdido y las incompleciones habidas. Con buena voluntad, todos los problemas tienen solución, y la de éste es bien fácil, a poco que sea el interés que se ponga en resolverlo. No se trata en esto de la realización de ideales, de regimientos, ni de personas, sino de un anhelo y de una cuestión de honor de todo un pueblo que vivirá perennes mientras España aliente.

EL PROBLEMA ALIMENTICIO

—¿Puede decirme cuáles son los remedios que cree más acertados para resolver el problema de la alimentación, que España sufre como otros varios países, y cuáles serán los medios que creea más acertados para remediarla, si lograra una colaboración extranjera para este problema?

—La marcha de la recuperación económica de España va directamente unida a la situación alimenticia; la lentitud de aquélla hace a ésta más penosa y se vería resuelta rápidamente si se dispusiese de los créditos necesarios para cubrir con amplitud el déficit de los artículos de primera necesidad, así como divisas necesarias para las atenciones de maquinaria de nuevas instalaciones y renovación de las antiguas.

La guerra, que tanto daño directamente a todos, perjudicó indirectamente a los más. La carestía y escasez que hoy sufrimos se la debemos, en gran parte, a la influencia de los precios de los impuestos exorbitantes de las grandes naciones. Si, por otro lado, se ayuda a una parte de las naciones perjudicadas y se abandona a otra, los daños para ésta se acrecientan. Y si a estas circunstancias de orden extremo se añaden las inherentes a un gran aumento de población —cuatro millones en los años transcurridos— desde el 36—, y a una sequía prolongada, con varias cosechas deficientes y falta de energía eléctrica en las industrias, se comprenderán mejor las dificultades que hemos superado con el propio esfuerzo. Por ello, si se dispone de créditos, la marcha será muy rápida. Si éstos faltan, lo que no depende de nuestra voluntad, ésta será más lenta, pero de todas maneras, segura.

LOS PUEBLOS DE OCCIDENTE TIENEN UNA DEUDA DE HONOR CON ESPAÑA

—¿Sería indiscreto recordar a la ayuda que España prestó a los poderes aliados durante la segunda gran guerra, entre ellos el facilitar la reintegración a sus territorios de los aviones y soldados que traspasaron los Pirineos, muchos de los cuales pudieron volver a Inglaterra por vía española?

—Los aliados no se han parado a analizar las dificultades de todo orden que su guerra produjo a la nación española, la situación difícilísima que a ésta se creó entre los beligerantes, como mantuvo, pese a todos los vientos, la decisión firme de no entrar en la guerra, como esta decisión, mantenida por el Caudillo y por el régimen, favoreció a la suerte de las armas y como sus escuadras y sus hombres beneficiaron de la actitud benévola de nuestras autoridades.

Cuanto España hizo durante la contienda en auxilio de emigrados, salvamento de aviadores ingleses y de otros países, que con el auxilio español o por vía española, se salvaron y alcanzaron sus patrias, ha respondido a un sentimiento natural del

pueblo español, que por innato en él, no aspira a reconocimiento. Grande fue, sin duda alguna, la ayuda que muchos judíos perseguidos de Europa, recibieron de nuestros representantes diplomáticos, y que nos acarrearón incompreensiones, sinsabores y dificultades, y, sin embargo, cuando debían acordarse de ellos, en las reuniones internacionales, nos pagaron con ingratiudes. No hay que pedir a los pueblos lo que no saben dar y contar más con sus pasiones y tendencias a lo malo que a lo bueno.

España pudo y no quiso sumarse a los vencedores. Estaba allí su ocasión magnífica para efectuarlo y ya ve usted como lo pagaron. Cuando terminada su guerra de liberación, y victoriosa, constituida una verdadera incógnita, en especial para los que no nos comprendieron, y podía recelarse de su futuro, los pueblos todos se disputaron su reconocimiento y amistad, y en cambio, cuando superadas todas las presiones, se resistió y no quiso ser enemiga de sus vecinos, ni aprovecharse de la victoria ajena, lejos de agradecerse, se le intentó acorralar, perjudicándole cuanto les fué posible. En eso los pueblos de occidente tienen una deuda de honor con España sin salir.

NO HAY PRISIONEROS POLITICOS EN ESPAÑA

—¿Cuál es la cifra aproximada en que el Caudillo estima la cantidad de exilados españoles en Francia y Méjico y si cree que son un peligro político? ¿De dónde provienen los recursos financieros de éstos? ¿Qué número de prisioneros políticos existe todavía sin libertad total en España?

—No se la puedo precisar, pues si en principio fueron algunos miles los españoles que se exilaron, muchísimos son los que con responsabilidades parecidas o mayores aquí quedaron, y muchos miles los acogidos a los indultos, han regresado a sus hogares, incorporándose a la vida española. Los que restan fuera, aparte de los principales cabecillas y comprometidos son en su mayoría los autores de crímenes y de delitos horrendos cometidos en la zona roja, aparte de algunos centenares que habiendo acomodado ya su vida fuera y que pudiendo venir, han preferido quedarse en aquellos países. Los pobres viven, al parecer, del fruto de su trabajo; los cabecillas y primates, de sus rapiñas, del oro y alhajas que, por varios miles de millones, se llevaron de las cajas fuertes de los Bancos y de los Montes de Piedad.

No existen en España prisioneros políticos. Los que hoy cumplen condena lo son por crímenes o delitos de sangre cometidos con motivo de la rebelión roja, y la población penal es algo inferior a la de los tiempos de normalidad de los últimos años de Monarquía y República, pese a haber hoy una población con cuatro millones de habitantes más.

Escuela del Magisterio

JUNTA PROVINCIAL DE LA MUTUALIDAD

Constituida esta Junta Provincial con fecha 22 de los corrientes y para dar cumplimiento al apartado séptimo de la circular número 1 de la Junta Nacional, se interesa, para que con toda urgencia los señores inspectores de Enseñanza Primaria, profesores de Escuelas del Magisterio y maestros nacionales jubilados a partir de la vigencia de la ley de Enseñanza Primaria del 17 de julio de 1945, que cobren sus pasivos en esta provincia, deberán comunicar a esta Provincial (Escuela del Magisterio, plaza Horno de San Nicolás, número 4) los datos que siguen: Nombre y apellidos, edad, residencia, fecha de jubilación y haberes pasivos que disfrutaban, haciéndose responsables de la veracidad de estos datos.

También se hace saber que los señores inspectores, profesores y maestros nacionales en situación de excedentes voluntarios y los funcionarios administrativos del Ministerio de Educación Nacional que presten sus servicios en propiedad, pueden solicitar su pertenencia a esta Mutualidad Nacional mediante petición que habrán de hacer en esta provincia.

PERSPECTIVA

PARA LAS ELECCIONES DE 1952

Faltan todavía dieciocho meses para las elecciones presidenciales de los Estados Unidos —noviembre de 1952— y ya empiezan a barajarse nombres y se agitan los partidos y los aspirantes a candidatos. Especialmente los republicanos. Y quizás del candidato que éstos presenten dependerá de los demócratas.

Hace poco se reunieron en Tulsa 300 jefes republicanos y acordaron que la convención del partido para la elección de candidato se celebrara el mes de julio de 1952 en Chicago. Y, naturalmente, en esta reunión se habló de los aspirantes y del programa. El partido republicano, el "great old party" tropieza con la dificultad de no tener ni figuras indiscutibles ni programa definido, ya que las ideas del "reaccionario" Taft difieren mucho de las del "liberal" Warren, por ejemplo. Y quizás estos dos sean los que cuentan con más probabilidades.

Dewey ha fracasado ya tres veces, a pesar de que en la última tenía todas las ventajas, y no es fácil que se presente de nuevo. Stassen no es una figura nacional. El aspirante que tiene más prestigio, la figura más sólida del partido republicano, es el senador Taft. Y éste, que suele preparar minuciosamente sus campañas, ha emprendido una jira por los Estados Unidos para tomar el pulso de la nación respecto a su candidatura. Sin embargo, la política internacional que preconiza Taft le habrá restado muchos sufragios. Además, ha incurrido en numerosas contradicciones, que han sido señaladas triunfalmente por los demócratas. Así, Taft, cuando empezó el gran debate de política internacional, se mostró partidario del aislamiento. Y, sin embargo, cuando la destitución de Mac Arthur acusó a Truman de no hacer frente a los comunistas. Quiere que se rebaje el presupuesto militar, y acusa



EISENHOWER

Indiscutible, pero una esfinge turbación mundial. Lo que quieren los norteamericanos actualmente es una figura de méritos probados, no por probar.

Así, que los republicanos, a falta de una indiscutible dentro de su partido, serían felices si encontraran un héroe nacional. Por eso se fijaron en Mac Arthur y en Eisenhower. Sin embargo, y aunque parezca paradójico, el primero ha perdido casi todas sus probabilidades, después de la encuesta senatorial. Los propios republicanos que al principio abrazaron entusiastamente su causa, se han apresurado a desprenderse de ella, como de un hierro candente. Todos los reunidos en Tulsa convinieron en ello, aunque aprovecharán hasta el máximo el incidente, contra los demócratas. Y es que el candidato nacional no ha de ser discutido; y Mac Arthur no se encuentra en ese caso.

El único en reunir tales condiciones sería Eisenhower. El propio presidente o "charman" del partido republicano, Hugh Scott, habló en Tulsa de lo conveniente que sería que los republicanos se adelantaran en este terreno a los demócratas. La dificultad está en que Eisenhower acceda, y hasta ahora se ha negado siempre, aunque últimamente uno de sus íntimos ha dicho que el general, que pone el servicio ante todo, accedería si la nación así lo reclamara.

Los demócratas, por su parte, están a la expectativa. Si los republicanos presentan un candidato de su propio partido, los demócratas harían lo propio, ya que se trataría de otra contienda electoral más y en condiciones ordinarias. Los que tendrían más probabilidades serían el propio Truman, que todavía puede presentarse, por no afectarle la enmienda sobre la reelección; y, en su defecto, el juez Vinson o el senador Paul Douglas, que ha adquirido gran relieve en la política internacional, mostrándose firme y prudente a la vez. Pero si Eisenhower se presenta, lo más probable es que los demócratas asintieran, nombrándole también candidato suyo, para evitar que lo acapararan los republicanos. —JUAN SOLER.

Deportes

Mañana, el desempate Tarragona - Mestalla

El partido empezará a las 5'30 de la tarde

Mir II, en la media, y Pla, en el ataque, reaparecerán

Como ya anunciamos ayer, el partido de desempate Tarragona-Mestalla se jugará en Valencia, de mutuo acuerdo entre los dos clubs. Después del partido que jugó el pasado domingo en Mestalla, un partido excelente, en el que debió decidirse con un poco de suerte la eliminatoria, la expectación que el nuevo encuentro ha suscitado se comprende perfectamente. En el club Mestalla, y por parte de muchas empresas y entidades, se han recibido muchas peticiones en el sentido de que el partido comience lo más tarde posible, y atendiendo a estas solicitudes se ha acordado que la hora sea las 5'30 de la tarde. No se ha señalado otra más tardía porque materialmente no es posible. Hay que contar con la posibilidad de un nuevo empate, y por eso se deja el margen suficiente de tiempo para la correspondiente prórroga.

A los dos equipos les interesa ganar, con un doble interés económico y deportivo, y con este motivo han ultimado sus onces con los mejores jugadores de que disponen. El vencer en este torneo que con tanto acierto ha organizado la Federación Española, y que con tanto interés ha recibido el público, va a suponer un alto honor, de indudable cotización en el ámbito deportivo. El Mestalla, con sus grandes actuaciones ante su público, ha llegado lejos y aspira a llegar aún más.

Va a haber novedades en la alineación mestallera, con vistas a lograr un conjunto más homogéneo y fuerte en el ataque y en la defensa. Las novedades serán: la inclusión de Pla en el ataque, la reaparición de Mir II en la media y la colocación de Magriñán como defensa lateral. El Tarragona, por su parte, pondrá en línea, también, a sus mejores elementos, entre los que destacan Fábregas y Murillo, ex españoles, y Mariatges, entre los veteranos, y Avelino, entre los jóvenes, un interior que en el partido de Tarragona marcó el solito cuatro tantos.

Por todos estos motivos, y dada la trascendencia que sus partidarios, ávidos de fútbol, han dado a la eliminatoria, el partido de desempate superará, sin duda, a los que le precedieron, en interés y emoción, que ya es decir, porque —como ya es sabido— los dos anteriores fueron también pelagudos.

TARRAGONA.—Echezaneta, Nava, Dfaz, Mariatges; Royo, San José; Redondo, Avelino, Murillo, Fábregas y Colomer.

MESTALLA.—García Sánchez, Magriñán, Juan Ramón, Domínguez; Sendra, Mir II; Maño, Colubi, Villalba, Pla e Ibañez.

Un joven y un veterano



PLA, el joven jugador del Mestalla, que mañana actuará en el puesto de interior derecha



FABREGAS, el veterano jugador españolista, ahora en las filas del Gimnástico de Tarragona, y uno de sus jugadores más eficaces

BOXEO

MAÑANA, OTRA REUNION INTERCLUBS

Mañana jueves, a las 7'30 —para dar tiempo a que los aficionados que acudan a Mestalla puedan asistir también—, se celebrará en la Plaza de Toros otra reunión de boxeo aficionado, correspondiente al Torneo Interclubs, que con tanto éxito se inició hace unas semanas.

Toman parte pugiles pertenecientes a todos los clubs locales, ya que todos ellos están interesados directamente en esta competición, primera de la temporada.

El programa comprende los siguientes combates:

García Mar o-V. Genovés; L. Genovés-Canet; Sa'a-Asasi; Salcedo-Olivares; Ramón Solé-Vendrell, y Gimeno-Cuévas.

CAMPO DE MESTALLA

Mañana jueves, a las 5'30 tarde: Partido DESEMPATE, Copa Federación Española

TARRAGONA - MESTALLA

Considerándose en este encuentro el campo de Mestalla como terreno neutral, los señores abonados y socios del CLUB MESTALLA deberán procurarse de una entrada ESPECIAL, a los precios de 10 pesetas los abonados de tribuna y de 5 pesetas los de general, pudiéndose retirar desde hoy, de 11 a 1 y de 5 a 9, en el club.

Venta al público, hoy, de 5 a 9, en el club, con los precios siguientes: General, 6 pesetas, y tribuna, 15 pesetas.

Caza y Tiro

LA TIRADA DE LA PENA "EL BALLESTERO"

Los componentes de esta numerosa agrupación de buenos aficionados a la escopeta, tuvieron como invitados de honor, durante una de las grandes cacerías a perdices en la Mancha, en la pasada temporada, a tres destacados cazadores del norte de Francia; fueron éstos, monsieur De la Llave, monsieur Torres y monsieur Pascual, quienes quedaron satisfechísimos tanto del resultado técnico de la cacería como de las atenciones de que fueron objeto por parte de estos peñistas valencianos, tanto, que hemos tenido el gusto de leer en periódicos de Can (Normandía), algunos artículos en que han reflejado sus gratas impresiones de nuestra tierra, así como también inmerecidos elogios a nuestra crónica de aquella partida de caza.



Los componentes de la Peña "El Ballestero", que en el campo de la Provincial celebraron la competición a platillos

Pues bien, estos entusiastas cazadores han donado un par de valiosos trofeos para que fueran disputados por los componentes de la Peña "El Ballestero". Con este motivo se reunió en el campo de la provincial —especialmente cedido para ello— la citada Peña, y en una "poule" a 30 platos y a la distancia de 10 metros fueron disputados ambos trofeos, más otro esponsorneamente cedido por el armero don Alfredo Simó, que presenció la competición.

Con un espléndido tanteo 28-30,



De izquierda a derecha: los señores Martínez Márquez, Suay y Parra, ganadores de los trofeos en la tirada de la Peña "El Ballestero"

ganó el primero el notable tirador don Alejandro Parra, que estuvo tirando superlucamente. Y con un excelente 26-30 conquistaron segundo y tercero, don José Martínez Márquez y don Vicente Suay, quienes hicieron también una preciosa tirada.

Antes de la "poule" de fondo se tiraron dos "schoolings", siendo ganado el primero, con 8-8, por el señor Martínez Márquez, y el segundo, por el señor Parra, con 5-5.

A la terminación de la prueba, el entusiasta aficionado D. Bernabé Andrés, presidente de la Peña, hizo entrega entre aplausos de los trofeos a los ganadores.

Nuestra enhorabuena, tanto a los ganadores como a los señores donantes de los trofeos.

Purdy

BOXEO PLAZA TOROS

Mañana jueves, 7'30 tarde, IV REUNION INTERCLUBS

G. MARÍN—V. GENOVÉS

L. GENOVÉS—CANET

SALA—ASENSI

SALCEDO—OLIVARES

VENDRELL—R. SOLER

E. GIMENO—J. CUEVAS

General, 2 pts.—Señoras, 1

NOTICARIO DE ULTIMA HORA

Torán vence a Steiner en el torneo de ajedrez de Madrid

Sigue celebrándose en Madrid el torneo internacional de ajedrez. En la ronda jugada ayer hay que registrar la victoria española Torán sobre el norteamericano Steiner. También ha triunfado Pomar sobre el suizo G. Nuestro paisano Tramoyeres volvió en su partida con Torres. Sigue ocupando el primer lugar holandés Plus, seguido del jugador Torán.

El Palermo, vence a Barcelona en baloncesto

Contendieron ayer en la plaza de las Arenas, de Barcelona, equipo de baloncesto Palermo (Argentina) y el del Barcelona. Vencieron los sudamericanos por 35-35. La primera parte, que fue dominio netamente argentino, terminó a su favor con el tanteo 20-10. En la segunda se registró una brillante reacción azulgrana que llegó a igualar el partido pero finalmente se impusieron los platenses, que vencieron por resultado apuntado. Al partido asistieron los jugadores de fútbol del Barcelona, campeón de España. Su capitán, César, hizo el gol que de honor.

Grandioso recibimiento al Barcelona en la ciudad condal

Al Barcelona se le dispensó en la Ciudad Condal un recibimiento apoteósico. A Sitges se dio una caravana automovilística de más de un millar de coches que acompañó al equipo azulgrana, que marchaba en dos autocars hasta la misma capital. En la Diagona, Paseo de Gracia y Ramblas el público numeroso recibió a los nuevos campeones. Una emocionada ceremonia en la plaza de la Merced, en la Basílica de la Virgen, los jugadores se saludaron al Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde. Reclamados por el público, que congregó en la plaza delante de la Casa Consistorial, los jugadores salieron al balón, siendo fuertemente ovacionados.

Domingo, campeón de España de billar

Y ahora una noticia de Domingo, el fenómeno catalán, ha proclamado campeón de España. En la última partida venció Osorio, por 500-69. Tras Domingo se han clasificado García, y Butrón. Domingo ha hecho un promedio de 81'61, lo que constituye un record mundial. Sin embargo, no se le homologa, tratarse de un torneo nacional.

Tenis de mesa

II CAMPEONATOS REGIONALES FEMENINOS

Se recuerda a todas las jugadoras en general el plazo de inscripción para el primer Campeonato Regional femenino quedará cerrado el próximo sábado, día 2, admitiéndose las inscripciones en el domicilio provincial de la Federación. En Licp. 6.

CAMPEONATOS REGIONALES DE 1.ª y 2.ª

El próximo lunes, día 4, comienza en los salones de Illares Colón, los Campeonatos primera y segunda categoría. Las partidas empezarán a las 8 de la media de la noche.

El título mundial en juego

Esta noche, Ezzard Charles-Joe Maxim

Es favorito el primero

Chicago, 30. — El campeón mundial de la máxima categoría, Ezzard Charles, confía en vencer, esta noche, a Joe Maxim, en un combate valdero para su título.

Charles subirá al ring con unas 180 libras de peso.

Las apuestas están a favor de Ezzard Charles en la proporción de dos a uno y hasta de cinco contra dos. Se cree que bajará esta cotización poco antes de la pelea. — A.M.I.

Por no poseer un historial notable

AL VENCEDOR DE IKE WILLIAMS NO LE QUIEREN RECONOCER COMO CAMPEON

Nueva York, 30. — El nuevo campeón mundial de los pesos ligeros, Carter, es un pugil negro de 27 años de edad, que lleva como profesional cuatro años y sin poseer un historial notable.

La N. B. A. no quiere reconocerle como legítimo campeón, aduciendo que un boxeador clasificado en 17 lugar en la relación de pugiles de su

peso, no tiene ningún derecho a que se le haya concedido oportunidad para luchar por el título mundial. — A.M.I.

Otra "víctima" le preparan a Robinson

Turin, 30. — El próximo día 1 de julio, el campeón mundial de los medios, Ray Sugar Robinson, se enfrentará en esta ciudad, a diez asaltos, al francés Albert Ivel.

En la misma velada, el campeón italiano Tiberio Mitri será opuesto al campeón belga Cirille Desnoez. — A.M.I.

UN ENCAJADOR DE POSTIN

Zurich, 30. — El campeón mundial de los pesos medios, Ray Robinson, ha vencido al francés Jean Wanes, por puntos, en 10 asaltos.

Robinson derribó a su adversario en cinco ocasiones. Por primera vez, en el segundo asalto, por la cuenta de ocho. En el quinto cayó por la cuenta de nueve.

El público aplaudió la gran resistencia de Wanes.

Los dos boxeadores pesaron 162 libras. — A.M.I.

FOCO

Vuelve a Ruzafa la compañía de revistas de Gasa

Con una nueva versión de "Te espero en el Ruzafa"

Esta noche reaparecerá en Ruzafa la compañía de revistas de Joaquín Gasa, procedente del teatro Cómico, de Barcelona. Se presenta-



rá con una segunda versión de "Te espero en Ruzafa", de la que, como la anterior, son autores José Andrés de Prada, Joaquín Gasa y el maestro Cabrera.

Principales intérpretes de esta formación son Mary Santpere, la guapísima Elenita Maya y el graciosísimo Alady, con la colaboración extraordinaria de Antonio Amaya, y Rosita Martín, Nita Moreno, Julia Royo, Lys Bergman, E. Stern, A. Prada y Carlos Saldaña, con un estupendo conjunto de vice-álteres, completan el elenco.

Homenaje a Enrique Hurtado en la Casa de los Obreros

El pasado domingo celebró su función homenaje en el teatro de la Casa de los Obreros el galán-actor de la compañía de Pepe Codoñer, Enrique Hurtado. Se puso en escena "Felipe Derblay". La sala se vio repleta de público en las dos sesiones, aplaudiendo a este excelente actor, que hizo alarde de facultades en la interpretación de su papel en esta comedia de su homenaje.

Toda la compañía secundó estupidamente al papel central del señor Hurtado, y al final de la obra recibió los aplausos cariñosos de sus admiradores y los numerosos obsequios de que le hicieron objeto como muestra de simpatía.

Velada teatral en el Centro Cultural Ruzafa

El pasado domingo se puso en escena, por el cuadro lírico de esta sociedad, la opereta en dos actos, del maestro Rosillo, "La rubia del Far-West".

Hicieron gala de sus dotes artísticas las señoritas Sarcayetano, Cuéllar y señora Soriano. Magnífico en su papel, el excelente cantante y director del cuadro, don José María del Valle, como asimismo los señores Vña, Duart, Bou, Peris, Catalá, Perelló, Vega, Boix y Petis. También se interpretó el entremés de los hermanos Quintero "Sangre gorda", del que hicieron una gran creación los destacados actores Palmira Fabra y Justo Duart.

El domingo, 3 de junio, homenaje al director del cuadro de comedia, don Vicente Novella, estrenándose una obra en tres actos, escrita por él mismo y que titula "De retruc".

"Sol de Portugal", en el Principal

Anoche se presentó en el teatro Principal una compañía portuguesa de revistas, y el acontecimiento se vio rodeado de importante expectación, que se tradujo en un lleno casi absoluto de la amplia sala de nuestro primer coliseo. La compañía portuguesa ha actuado con éxito recientemente en Madrid, en donde el público la acogió con agrado y simpatía, y por ello fué natural que en Valencia se esperase su presentación con interés.

La compañía se presentó con la revista en dos actos titulada "Sol de Portugal", de la que son autores varios autores y compositores portugueses, cuyos nombres no figuran en el programa.

Antes de nada digamos que la revista portuguesa nos parece, en general, discreta. Está formada la compañía por artistas todos ellos llenos de gran simpatía, y, naturalmente, esta cualidad la transmiten los intérpretes al espectáculo, y ello es de lo más elogiado en estampas portuguesas que ayer nos fueron ofrecidas en el escenario del teatro Principal. Casi toda la revista está dedicada a la exhibición del folklore portugués con distintas estampas de las diversas regiones del país vecino, llenas de graciosa ingenuidad, sobre todo cuando se refieren al ambiente campesino y marinerío.

Por lo demás, el espectáculo resulta distraído, aunque sin grandes valores, y el público pasa un rato agradable escuchando los cándidos sonos de la música portuguesa.

Individualmente, destacaron en la interpretación María Paula, artista de extraordinaria simpatía y buenas condiciones como cantante;

María Luisa, toda vivacidad; Graziela Mendes, en quien se ve gran calidad como intérprete de la canción portuguesa, aunque una inoportuna afonía le impidiera lucir normalmente; María Domingas, Cristina Alcázar; la pareja de baile humorístico, Elvira y Humberto, quizás demasiado igual en su repertorio, y Miguel Orrico y el acordeonista Joao Aleixo.

El público recibió con agrado a la compañía de revistas y su espectáculo "Sol de Portugal". Sus aplausos sonaron insistentes, al terminar todos los cuadros, algunos



María Paula y María Luisa, principales figuras de "Sol de Portugal"

de los cuales tuvieron que ser repetidos. Y muy especialmente, al final de los dos actos, teniendo que saludar todos los intérpretes y levantándose el telón varias veces.

PROGRAMAS DE RADIO

Radio Nacional de España

EMISION DE TARDE: 17: Jubileo del Año Santo, para enfermos e impedidos. — Música escogida. — 17:45: Vuestra música predilecta. — 18:25: Solistas con orquesta: "Concierto número 3 en sol mayor", de Mozart. — 19: Diario hablado de tarde. — 19:55: Titulares de prensa. — Información financiera. — Tablón de anuncios. — 19:15: Grabaciones de la Orquesta Wood Herman y de Mario Brasil. — 19:30: Emisión del Prente de Juventudes. — 20: Correo musical. — 20:30: "La casa de la Proya". Adaptación radiofónica de Emilio Sanlago de Meras, interpretada por el cuadro de actores de la emisora, bajo la dirección de Amparo Reyes.

EMISION DE NOCHE: 21: Nuevas grabaciones. — 21:32: Información deportiva, por Hernández Perpián. — 21:45: Diario hablado de noche. — 22:30: "Plasmón". Revista de Medicina y Cirugía. — 23:20: Actuación de los seleccionados en la 23ª edición del concurso Fiesta en el Alre. — 0:15: Último diario hablado de noche y Gaceta sonora. — 0:45: Charla de medianoche, por Eduardo Sancho. — 1: Cierre de la estación.

Radio Mediterráneo

NOCHE: 10: Ritmos tropicales. — 19:15: Selección de la opereta "A La Habana mi voy". — 19:43: Peliculas musicales: "Noche y día". — 19:50: Dos interpretaciones de Los Soudriñales. — 19:55: Aunque usted no lo crea. — 20: Microfono del radioyente. — 20:45: ¿Quién va al cine? — 20:50: Nuevas novelas. — 21:3: Radio Club. — 21:35: Microfono deportivo, por Miguel Domínguez. — 21:45: Radio Nacional de España en Madrid. — 22:15: "Día de baile en el Savoy". — 23:30: Relatos famosos. "El fantasma de Canterville", de Oscar Wilde. Versión radiofónica de Juan Gots Navarro. — 23:15: Velada de ópera: "El barbero de Sevilla", de Rossini. — 24: Despedida alegre. — 0:25: La serenata improvisada. — 0:30: Cierre.

Radio Valencia

TARDE: 7: Apertura. — 7:5: Nuevas páginas. — 7:15: Emisión del radioyente. Discos a petición de los abonados.

NOCHE: 8: Retransmisión del sorteo del Cupón pro Ciegos. — 8:52: Novelas radiofónicas: "El Supremo Bien", de Juan Antonio de Zuzunegui, adaptación de Guillermo Sautier Casaseca. — 8:30: El desfile de la moda. Información femenina. — 8:35: Ecos de sociedad. Discos dedicados. — 8:50: "Nuestra región a través de la historia de sus pueblos". Cuart de les Valls, por Bernardo Bono y Barber. — 9: La anécdota del día. — 9:5: Fred Quaring y sus pensantanos. — 9:40: Noticiario deportivo. — 9:45: Diario hablado de Radio Nacional de España. — 10:5: Melodías de ayer. — 10:10: Nuevas canciones. — 10:15: Heroínas sin nombre. — 10:30: "Plasmón". Revista de Medicina y Cirugía. — 11:30: Radio Nacional de España y capitán de la Alférez de Santiago y capitán de la unidad. Estampas de San Fernando, por Javier Lizcano. — 12: "Los Maestros Cantores", abertura, la Wagner. — 0:15: Canciones melancólicas, por Luis Pérez Mesa y el trío Los Panchos. — 0:30: Oyendo a la Orquesta Sinfónica de Concertos de Barcelona. — 0:45: Música de baile. — 1: Cierre de la estación.

Radio Alerta

TARDE: 20:30: Nota de sintonía. — 20:35: Apertura de programa. Combinado de

Cartelera de Espectáculos

TEATROS

ALKAZAR.—6:45 y 10:45: Una conferencia y Caldo de gallina. Bucaca, 6 pesetas.
APOLO.—6:45 y 10:45: Una doncella feliz.
ESLAVA.—10:45: Don Armando Gresca. (Estreno.)
PRINCIPAL.—6:45 y 10:45: Sol de Portugal.
RUZAF.—10:45: Te espero en el Ruzafa.
SERRANO.—6:45 y 10:45: Al amor hay que mandarle al colegio.

CINES DE ESTRENO

CAPITOL.—Juntos hasta la muerte.
OLYMPIA.—El diablo dijo no.
REX.—Lo que el viento se llevó.
RIALTO.—Despacio, forastero.

Curso de Instructoras Elementales de Hogar y Juventudes

Se pone en conocimiento de todas aquellas maestras matriculadas para el curso de instructoras elementales de Hogar y Juventudes, que el día 1 de junio, a las nueve de la mañana, en la iglesia del Patriarca (altar de la Inmaculada), se celebrará la Misa de apertura de curso. A continuación, y en el salón de actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, darán comienzo las clases.

CINES DE SESION CONTINUA

AVENIDA.—La encontré en París y Mentira latente.
COLISEUM.—El último refugio y A rienda suelta. Tolerado.
METROPOL.—La belleza del diablo y La jungla de asfalto.
SUIZO.—El asesino poeta y El padre de la novia.
TYRIS.—La hora radiante y Ambiciosa.

VARIOS

TERRAZA JARDIN RIALTO.— Todos los días, baile-arracones. En el Patio Andaluz, fiesta flamenca.

6:45 APOLO 10:45
Clamoroso éxito de la primerísima estrella
DIANA MARQUEZ
en
UNA DONCELLA FELIZ
5 -- ULTIMOS DIAS -- 5
PRECIOS POPULARISIMOS

6:45 PRINCIPAL 10:45
El éxito de todos los tiempos
SOL DE PORTUGAL
REVISTA
por 79 famosos artistas, todos portugueses, presentando la maravilla del siglo

Por primera vez en España
Lo más grandioso que ha venido del extranjero
Se despacha para todos los días en contaduría

ESLAVA
Compañía de comedias cómicas
AURORA REDONDO
VALERIANO LEON
A las 10:45 noche:
ESTRENO de
Don Armando Gresca
De Adrián Ortega

SERRANO
Compañía de comedia
PRENDES-ACERO
6:45 tarde y 10:45 noche:
Al amor hay que mandarle al colegio
De don Jacinto Benavente

Teatro RUZAF
Hoy, miércoles, 10:45 noche:
PRESENTACION
de la compañía de revistas
Joaquín Gasa
Segunda versión
Te espero en el Ruzafa
Primeras figuras:
Mary Santpere
Elenita Maya
Alady
con la colaboración extraordinaria de
Antonio Amayo

MOCAMBO CLUB
SALA DE FIESTAS
Sangre, 9 y 11. Valencia
Teléfono 18486
MERCEDES VIANA
— ofrece —
Hoy miércoles 30, hoy un grandioso homenaje de simpatía y despedida al maravilloso BALLET de
Raquel de Montenegro
y sus 10 bellísimas bailarinas
5 de junio
DEBUT DEL SUPERBALLET:
FRIVOLIDADES 1951
10 insuperables bellezas, 10

Aumenta la resistencia comunista en Corea

Chinos y nortecoreanos combaten a vida o muerte

Los surcoreanos conquistan Kansong

Tokio, 30. — Los chinos y nortecoreanos combaten a vida o muerte para defender sus posiciones en el frente central coreano, y lanzan refuerzos protegidos por fuego de mortero sobre los americanos, que tratan de cerrar el pasillo de escape rojo al este de la presa de Hwachon.

Los rojos han detenido su retirada a todo lo largo del frente de 160 kilómetros, excepto en la costa oriental, donde los surcoreanos, avanzando rápidamente por el camino costero, han conquistado la ciudad de Kansong.

Por primera vez desde que comenzó la retirada roja, los norteamericanos se encontraron con fuego de mortero muy intenso y no pudieron realizar avances de más de un kilómetro.

La observación de la artillería señaló dos convoyes rojos moviéndose con las luces encendidas dentro del área de Yangu durante la noche. — Efe.

RESISTENCIA COMUNISTA

Frente de Corea, 30. — La resis-

tencia del frente central, al oeste del embalse de Hwachon, se ha endurecido el martes, indicando que los chinos en retirada están dedicados a tratar de salvarse de la aniquilación que amenaza a millares de ellos. — Efe.

VUELOS NOCTURNOS

Tokio, 30. — Los pilotos de vuelos nocturnos informan que se registra un intenso tráfico de carreteras inmediatamente detrás de las líneas comunistas.

Parece que los rojos tratan de luchar desesperadamente para defender la vital posición de Corea central.

También combaten los rojos durísimamente en la zona de Hwachon, al oeste de la presa, pero pagan caro su tenaz resistencia.

El corresponsal de la Agencia United Press, Richard Aplegate, informa desde el frente de Hwachon, que una división de los Estados Unidos sola ha causado a los rojos 685 bajas en un solo día, en el que hizo, al mismo tiempo, 133 prisioneros. — Efe.

Llamamiento de Ridgway a las tropas chinas

Las invita a la desertión

Deja la puerta abierta para conversaciones de paz

Tokio 30. — Las declaraciones hechas por el general Ridgway se consideran en los círculos diplomáticos de Tokio como un evidente llamamiento a las tropas chinas para que continúen desertando y coincidiendo con la línea de propaganda recomendada desde hace tiempo por los técnicos en cuestiones chinas.

Estos técnicos aseguran que muchos de los soldados que actualmente luchan contra los aliados en Corea son, probablemente antiguos soldados nacionalistas que podrían ponerse al lado de las Naciones Unidas si se les hablara adecuadamente. Dicen también que se conseguiría poco si se les hiciera llamamientos en nombre de la O. N. U., puesto que seguramente no habrán oído hablar de ella jamás; pero que se lograrían resultados magníficos si se les recordara que lucharon al lado de los norteamericanos durante la guerra contra el Japón. Se cree en Tokio que, antes o después, los chinos se darán cuenta de que "les irá mejor al lado de los norteamericanos que de los comunistas."

En sus manifestaciones, Ridgway ha dejado la puerta abierta para celebrar conversaciones de paz que pongan fin a la deliberada matanza de soldados comunistas, y de la que son responsables totales los dirigentes rojos, por continuar la lucha cuando no pueden tener esperanzas de victoria. — Efe.

PRISIONEROS CHINOS

Tokio, 30. — El comandante supremo aliado, general Matthew Ridgway, ha anunciado que las fuerzas de las Naciones Unidas han realizado cerca de diez mil prisioneros desde el día 22 de abril pasado, y que los chinos desertan en gran número. Insistió en que las bajas sufridas por los comunistas alcanzan un nivel muy elevado.

Ridgway, quemado por el sol y cansado después de su visita al frente de batalla, hizo estas manifestaciones ante una conferencia de prensa,

celebrada apenas llegado a su Cuartel General. Declaró que había conferenciado con el comandante del VIII Ejército, Van Fleet, y con algunos de sus principales ayudantes. También afirmó que han sido apresadas a los rojos enormes cantidades de armas y municiones.

Añadió que las tremendas pérdidas deben llevar a los chinos a considerar la guerra con desilusión, puesto que, por otra parte, no han recibido el suficiente equipo acorazado para hacer frente a las tropas aliadas.

Advirtió seguidamente el general que, sin embargo, los rojos son capaces aún de montar otra ofensiva, y que tienen en las cercanías al V Cuerpo de Ejército, que totaliza 15 divisiones lo que da un total de 150.000 hombres aproximadamente, que podrían ser lanzados a la lucha. — Efe.

Crucero de Truman por el río Potomac y la bahía de Cheseapeake

A BORDO DEL YATE "VILLIAMSBURG"

En aguas de Blakiston (Maryland), 30.—El yate presidencial "Williamsburg" ancló en la histórica isla de Blakiston el martes por la noche, en la primera escala del crucero de cinco días del presidente Truman. En su primer día de descanso, el presidente durmió una larga siesta. No se espera que desembarque en Blakiston, a causa de la rapidez del crucero. Blakiston es uno de los lugares favoritos de Truman.—Efe.

SALUDO INESPERADO

Washington, 30.—Dos buques de guerra israelitas han recibido

Desde mañana... cine sin calor... en

TERRAZA LAURIA

Nuevos equipos - Nuevas butacas - Nuevos servicios

LA CONFERENCIA DE PARIS LLEGA A UN "PUNTO MUERTO"

LOS OCCIDENTALES ESTUDIAN EL ENVÍO DE UNA NOTA A RUSIA

Para poder aliviar la situación

Paris, 30.—Los auxiliares de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias no celebrarán hoy reunión alguna. Circula el rumor de que los occidentales estudian el envío de una nota directa a Moscú en un intento de romper el "punto muerto" actual, con respecto a la futura conferencia de los cuatro.—Efe.

LA REUNION

Paris, 30.—En la reunión de adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro potencias, el delegado norteamericano, Jessup, dijo al delegado soviético que la "brutal" agresión en Corea era la causa directa del marcado aumento de la tiranía mundial, Ac-

só a la Rusia soviética de haber prestado "apoyo político y material" a la agresión coreana y advirtió que el occidente no piensa debilitar sus esfuerzos defensivos. Dijo, por último, que estaba perfectamente claro que el Gobierno soviético no estaba interesado en que se celebre la reunión de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, que es el fin para el que se celebra la conferencia de los adjuntos.—Efe.

"El peligro durará hasta 1954"

"EN 1953 EMPEZAREMOS A ESTAR EN POSTURA MILITAR ADECUADA"

Declaraciones del general Vandenberg

Washington, 30. — En su declaración ante la comisión conjunta parlamentaria que estudia la destitución del general Mac Arthur, el general Vandenberg contestó al senador Russell Long, cuando éste le preguntó si creía que en 1953, Norteamérica estaría en condiciones razonables de seguridad: "No, senador, exactamente, no. Mi creencia es que el período de peligro empieza hoy y durará hasta 1954, y en mi

opinión, en 1953 empezaremos a estar en postura militar adecuada. No quiero decir que todo va a ser agradable entonces."

El senador preguntó a Vandenberg sobre las dificultades e la dispersión industrial para prevenirse contra posibles ataques de bombarderos de gran alcance. El jefe de las fuerzas aéreas recaló sus informaciones diciendo que Rusia, aparentemente, había dispersado ya sus facilidades industriales clave, bastante bien. Dijo que el problema de los Estados Unidos era diferente y que está ahora en estudio por parte de las fuerzas aéreas activas.—Efe.

SHERMAN, LLAMADO A DECLARAR

Washington, 30. — El almirante Sherman, jefe del Estado Mayor de la armada, ha sido llamado a prestar declaración ante la comisión investigadora del Senado.

Expresará su opinión en torno a la cuestión de si el bloqueo de la China roja podría significar la guerra con Rusia. Sherman ha sido convocado para las tres de la tarde (hora española).—Efe.

Llevaba ocultos 10.000 diamantes

Y LE DETIENE LA POLICIA MONTADA CANADIENSE

Montreal, 30.—La policía montada canadiense deliuvó, al descender de un avión trasatlántico, a un emigrante rumano, al que se le encontraron 10.000 diamantes que ocultaba en los bolsillos, después de afirmar que no tenía nada que declarar en la Aduana.

El valor de los diamantes asciende a 200.000 dólares.

Se cree que el rumano pertenece a una red internacional especializada en el tráfico clandestino de piedras preciosas. — Efe.

Interceden en favor de Albizu, nacionalista de Puerto Rico

La Cámara de Representantes recibe la proposición

La Habana, 30. — La Cámara de Representantes recibió una proposición para interceder en favor del jefe nacionalista portorriqueño, Pedro Albizu Campos, que cumple sentencia por estar complicado en los últimos movimientos revolucionarios en Puerto Rico.

La proposición ha sido presentada por los jefes de la mayoría y de la minoría parlamentaria, conjuntamente, y en ella se solicita de la Cámara que pida la libertad condicional de Albizu y se le permita trasladarse a Cuba hasta que se restablezca su salud.

Las últimas noticias de este asunto, procedentes de San Juan de Puerto Rico, dicen que Albizu había dejado de estar confinado en plan solitario, y que se le habían puesto dos compañeros de celda por consejo de los médicos psiquiatras, que creían que sufría de esquizofrenia persecutoria. — Efe.

LA SUBIDA DE PRECIOS

México, 30. — La subida de los precios en todo el mundo, no sólo procede del deseo de los agricultores de conseguir mayores beneficios que antes, sino de la falta de coordinación entre los países agrícolas para organizar su producción, y de la especulación que por esta causa se produce. En estos términos se ha expresado Herbert Hannam, presidente de la Federación Interior de Productos Agrícolas.

Hizo también constar las consecuencias funestas que ha tenido la tensión internacional que ha obligado a los países a movilizar a numerosos jóvenes, que tuvieron que abandonar sus faenas del campo, así como a invertir miles de millones de divisas en armamento, en vez de utilizarlas para alimentar a los pueblos. — Efe.

La primogénita de los reyes de Siam



El rey Phumibol de Siam y su mujer, la reina Sirikit, con su primera hija, la princesa Nabol. Los reyes están estudiando en Suiza